Uméni klast si spravné otazky

Na dvefe slavného uCence rabi Schwartze zaklepal pétadvacetilety mladik.

,Jmenuji se Sean Goldstein” pfedstavil se. ,PfiSel jsem, abych pod vaSim vedenim studoval
Talmud.”

,Umite aramejsky?“
,Ne.

,Hebrejsky?“

~Ne.

,Studoval jste Téru?“

,Ne, rabi, nestudoval. Nic se nebojte, s vyznamenanim jsem vystudoval filozofii na
Kalifornské univerzité, a pravé jsem na Harvardu dokon il dizertaCni praci o sokratovské
logice. Chtél bych si ted své vzdélani doplnit studiem Talmudu.”

,Vazné pochybuji,” pravil rabin, ,Ze jste na studium Talmudu pfipraven. Je to naSe nejhlubSi
kniha. Pokud si ale pfejete, vyzkouSim vas z logiky. Pokud uspéjete, budu vas ucit.”

Mladik s rabinovym navrhem souhlasil.

Rabi Schwartz vztyCil dva prsty. ,Dva muzi se spusti do komina. KdyZ vylezou, jeden z nich
ma tvar Spinavou, druhy ne. Ktery se umyje?“

Mladik na rabina chvilku ziral ,To je otdzka z logiky?“
Rabi pfikyvl na souhlas.
L,2umyje se muz, ktery ma Spinavou tvar,” zodpovédél otazku mladik.

,Spatné. Umyje se muZ, ktery ma tvar Gistou. Je to logické. MuZ se $pinavou tvafi se podiva
na muze, ktery tvar Spinavou nemd, a mysli si, Ze je Cisty. MuzZ s Cistou tvafi se podiva na
muze, ktery ma tvar Spinavou, a mysli si, Ze je Spinavy. TakZe se umyje muz, ktery ma tvar
Cistou.”

,To je chytré,” pfiznal Goldstein. ,,PoloZte mi dalSi otazku.”

Rabi vztyCil dva prsty. ,Dva muzi se spusti do komina. KdyZ vylezou, jeden z nich ma tvar
Spinavou, druhy ne. Ktery z nich se umyje?“

,To uz jsme vyfeSili. Umyje se muz, ktery ma tvar Cistou.”

,Spatn&. Umyji se oba. Je to logické. MuZ se $pinavou tvafi se podiva na muZe, ktery tvaf
Spinavou nema, a mysli si, Ze je Cisty. Muz s Cistou tvafi se podiva na muze, ktery ma tvar
Spinavou, a mysli si, Ze je Spinavy. TakZe se umyje muz, ktery ma tvar Cistou. KdyzZ to ale
muZ se Spinavou tvaéfi vidi, rovné€Z se umyje. TakZe se umyji oba.”

JSEM S TEBOU | www.jsemstebou.cz



,To mé& nenapadlo,” pfiznal Goldstein. ,Chyby v logice nedélam Casto. PoloZte mi dalSi
otazku.”

Rabi vztyCil dva prsty. ,Dva muzi se spusti do komina. KdyZ vylezou, jeden z nich ma tvaF
Spinavou, druhy ne. Ktery z nich se umyje?“

,Umyji se oba.”

,Spatné. Neumyje se ani jeden. Je to logické. MuZ se $pinavou tvafi se podivd na muZe,
ktery tvar Spinavou nema, a mysli si, Ze je Cisty. MuZ s Cistou tvafi se podiva na muZe, ktery
ma tvafr Spinavou, a mysli si, Ze je Spinavy. KdyZ ale muZz s Cistou tvafi vidi, Ze muz se
Spinavou tvafi myt nehodld, rozhodne se rovnéz neumyt. TakZe se neumyje ani jeden.”

Goldstein si zoufal. ,Vim toho dost, abych mohl studovat Talmud. PoloZte mi je$té jednu
otazku.”

KdyZ rabi vztyCil dva prsty, Goldstein zaupél.

,Dva muzi se spusti do komina. Kdyz vylezou, jeden z nich ma tvaF Spinavou, druhy ne. Ktery
z nich se umyje?”

,Ani jeden.”

,Spatné. UZ chapete, pro¢ vas na studium Talmudu sokratovska logika nepfipravi? Reknéte
mi, jak je mozné, aby se dva muzi spustili do stejného komina a jeden mél tvar Spinavou a
druhy ne? Copak to nechapete? Celé je to nariSkajt, hloupost, a pokud stravite Zivot snahou
najit odpovédi na hloupé otazky, budete nachazet jen hloupé odpovédi.”
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